
YouGov Survey Results

Sample Size: 1708 GB Adults

Fieldwork: 12th - 13th May 2016

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1708 482 400 102 165 827 881 198 731 420 359 974 734 205 567 367 412 157 1465

Unweighted Sample 1708 505 418 126 178 755 953 186 685 442 395 1046 662 176 584 372 415 161 1451

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Would you say that you are very optimistic, fairly optimistic, 

fairly pessimistic or very pessimistic about the future of the 

European Union?

Very optimistic 4 2 6 1 2 5 2 8 3 3 2 4 3 8 2 3 4 5 3

Fairly optimistic 29 24 38 43 9 30 28 40 31 28 21 34 22 33 29 25 27 37 28

TOTAL OPTIMISTIC 33 26 44 44 11 35 30 48 34 31 23 38 25 41 31 28 31 42 31

Fairly pessimistic 26 32 21 26 24 25 26 16 25 27 31 27 24 21 29 27 24 21 26

Very pessimistic 22 29 17 7 56 25 19 9 16 28 36 18 27 18 24 24 23 15 23

TOTAL PESSIMISTIC 48 61 38 33 80 50 45 25 41 55 67 45 51 39 53 51 47 36 49

Don’t know 19 13 18 23 10 14 24 28 25 14 10 17 23 20 16 22 21 21 19

Please tell me how far you agree or disagree with the 

following statement: Britian is influential in EUROPEAN affairs

Strongly agree 6 4 7 6 2 7 5 7 7 4 5 6 5 8 5 3 6 5 6

Agree 29 25 38 43 11 29 28 34 31 28 20 34 22 37 26 27 27 33 28

TOTAL AGREE 35 29 45 49 13 36 33 41 38 32 25 40 27 45 31 30 33 38 34

Neither agree nor disagree 22 23 19 20 15 21 23 24 21 19 26 21 24 19 23 23 22 21 22

Disagree 20 27 16 20 30 21 20 11 17 26 26 21 20 15 22 22 20 21 20

Strongly disagree 13 15 10 6 36 15 11 5 10 16 19 10 17 10 16 13 13 8 14

TOTAL DISAGREE 33 42 26 26 66 36 31 16 27 42 45 31 37 25 38 35 33 29 34

Don’t know 10 6 10 5 5 7 13 19 13 6 4 8 13 9 8 11 12 13 10

England

Vote in 2015 Gender Age Social Grade Region

1 © 2016 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk

yougov.co.uk


Unweighted no. Weighted no.

Age by Education

Men Over 65 191 161

Men 50-64 High education 49 44

Men 50-64 Mid education 98 96

Men 50-64 Low education 66 65

Men 25-50 High education 116 123

Men 25-50 Mid education 105 137

Men 25-50 Low education 55 102

Men Under 25 High education 16 15

Men Under 25 Mid & Low education 59 84

Women Over 65 204 198

Women 50-64 High education 49 41

Women 50-64 Mid education 110 108

Women 50-64 Low education 70 67

Women 25-50 High education 150 133

Women 25-50 Mid education 161 145

Women 25-50 Low education 98 91

Women Under 25 High education 21 17

Women Under 25 Mid & Low education 90 82

Political Attention

Low (0-2) 186 325

Medium (3-7) 1107 1042

High (8-10) 415 342

Social Grade

AB 551 478

C1 495 495

C2 296 359

DE 366 376

YouGov Weighting Data

In addition to weighting by age, education, social class and region (weighted and unweighted 

figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by political attention and Vote 

in May 2015.
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Unweighted no. Weighted no.

YouGov Weighting Data

In addition to weighting by age, education, social class and region (weighted and unweighted 

figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by political attention and Vote 

in May 2015.

Region by 2015 Vote

South Con 219 214

South Lab 95 84

South LD 53 46

South UKIP 71 65

South Oth 38 26

South DNV 108 133

London Con 51 53

London Lab 47 67

London LD 14 12

London UKIP 12 12

London Oth 11 9

London DNV 41 53

Midlands Con 90 89

Midlands Lab 78 67

Midlands LD 15 12

Midlands UKIP 35 32

Midlands Oth 9 9

Midlands DNV 49 73

North Con 106 91

North Lab 135 128

North LD 28 20

North UKIP 49 44

North Oth 16 14

North DNV 81 114

Scotland Con 19 19

Scotland Lab 35 31

Scotland LD 12 9

Scotland SNP 52 61

Scotland Oth & DNV 43 38

Wales Con 20 17

Wales Lab 28 24

Wales LD 4 3

Wales PC 7 9

Wales UKIP 8 9

Wales Oth & DNV 29 24

For more information on the methodology, please go to yougov.co.uk/publicopinion/methodology

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

Or visit our website: yougov.co.uk
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